
1. 수영이네반학생들이좋아하는운동경기를조사하여길이가 40cm 인
띠그래프로 나타내었습니다. 띠그래프에서 2.5cm를 차지한 탁구의
백분율은 몇 % 인지 구하시오.

%

6.25%

전체 띠의 길이 : 40 cm
탁구가 차지하는 길이 : 2.5 cm

탁구가 차지하는 비율 :
2.5

40
× 100 = 6.25(%)

해설



2. 전체의 길이가 36cm인 띠그래프에서 27cm로 나타낸 항목은 전체의
몇 % 를 차지하는지 구하시오.

%

75%

27

36
× 100 = 75(%)

해설



3. 동욱이는 5 시간 동안에 9
3

8
km 를 걸을 수 있습니다. 같은 빠르기로

4 시간 동안 걸을 수 있는 거리는 몇 km 인지 구하시오.
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해설



4. 같은종류의선물세트 3통을저울로달아보았더니 13
7kg 이었습니다.

이와 같은 종류의 선물세트 8 통의 무게는 몇 kg 인지 구하시오.
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해설



5. 어느 농장에 있는 가축 수를 조사하여 나타낸 띠그래프입니다. 총
가축 수가 6300 마리이고 닭의 수는 소의 수의 3 배라고 할 때, 닭은
돼지보다 마리더많다고합니다. 안에들어갈알맞은
수를 구하시오.

마리

945마리

소가 15% 이고 닭은 15 × 3 = 45(%) 이므로

닭은 6300 × 45

100
= 2835 (마리)

돼지가 차지하는 비율은
100 − 45 − 15 − 10 = 30(%) 이므로

6300 × 30

100
= 1890 (마리)

따라서 닭은 돼지보다 2835 − 1890 = 945 (마리) 더 많다.

해설



6. 어느 과일 가게의 과일 개수를 조사하여 나타낸 띠그래프입니다. 전
체 길이가 20 cm이고, 과일 전체가 760개일 때, 토마토는 몇 개인지
구하시오.

개

228개

(사과)= 9

20
× 100 = 45(%)

(복숭아)=114

760
× 100 = 15(%)

(토마토)=100 − (10 + 45 + 15) = 30(%)

따라서 토마토의 개수는 760 × 0.3 = 228 (개)

해설



7. 한 개의 부피가 8 cm3인 쌓기나무로 쌓은 직육면체입니다. 이 직육면
체의 부피를 구하시오.

cm3

192 cm3

쌓기나무의 개수는 2 × 4 × 3 = 24(개)
(직육면체의 부피)
=(쌓기나무 한 개의 부피)×(쌓기나무의 개수)
= 8 × 24 = 192( cm3)

해설



8. 한개의부피가 1 cm3인쌓기나무를 2층까지쌓았습니다. 쌓기나무를
더쌓아정육면체를완성했을때가장작은정육면체의부피는몇 cm3

입니까?

cm3

125 cm3

1층의 가로와 세로 줄이 5줄이므로 정육면체 모서리의 길이는
5cm가 되어야 합니다.
따라서 3층을 더 쌓아야 가장 작은 정육면체가 됩니다.
(부피) = 5 × 5 × 5 = 125(cm3)

해설



9. 다음 도형의 부피가 1080 cm3 일 때, 정육면체 모양인 쌓기나무의 한
모서리의 길이는 몇 cm입니까?

cm

6 cm

모두 5개의 쌓기나무가 있습니다.
(쌓기나무 1 개의 부피) = 1080 ÷ 5 = 216( cm3)
216 = 6 × 6 × 6이므로
쌓기나무의 한 모서리의 길이는 6 cm입니다.

해설



10. 다음과 같은 2개의 선물 상자에 쌓기나무를 넣어 보았습니다. 누구의
선물 상자의 부피가 더 큰지 괄호안에서 답을 골라 쓰시오.

(재호, 순희, 같습니다)

같습니다

두 사람의 선물 상자에 쌓기나무를 넣어보면 그림과 같습니다.

재호의 선물상자 부피는 쌓기나무 부피의 4배이고, 순희의 선
물상자 부피도 쌓기나무의 4배이므로 두 선물상자의 부피는
같습니다.

해설


